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CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 

ACTA N°21.2.1.1-473 
SESIÓN  PLENARIA ORDINARIA 

 

 
 

HORA   : Siendo las 03:30 P.M. inicia la Plenaria  
FECHA   : Martes 07 de ABRIL de 2015 
LUGAR   : Hemiciclo del Concejo Municipal 
 
PRESIDENTA  : H.C. MARÍA CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ 
 
SECRETARIO  : Dr. HERBERT LOBATON CURREA 
RELATORA  : Dra. NORHA ELENA CARDENAS SANDOVAL 
 
(ASUME LA PRESIDENCIA EL H.C. JUAN CARLOS OLAYA CIRO) 

PRESIDENTE: Señor Secretario, sírvase llamar a lista. 
 
EL SECRETARIO: Llamada a lista Sesión Plenaria Ordinaria, día martes 07 de 
ABRIL de 2015, siendo las 03:30 p.m. 
 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (P) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (P) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (P) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (P) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (P) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (P) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (P) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (P) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (P) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (P) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (P) 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (P) 
MOSQUERA, HARVY    (P) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (P) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (P) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (P) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (A) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (P) 
TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (A) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (P) 
VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (P) 
                             Nota: Presente (P) Ausente (A)   

 
 
Señor Presidente hay quórum Decisorio. A continuación entonaremos las notas 
del Himno Nacional y el Himno a Santiago de Cali. 
 
(SE ESCUCHA EL HIMNO DE COLOMBIA Y EL HIMNO A SANTIAGO DE CALI) 

 
(ASUME LA PRESIDENCIA LA H.C. MARÍA CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ) 

LA PRESIDENTA: Señor Secretario sírvase dar lectura al Orden del Día. 
 
EL SECRETARIO:   ORDEN DEL DIA 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
MARTES 07 DE ABRIL DE 2015  

1.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM. 

2.  CITAR A LA DIRECTORA DEL DAGMA DOCTORA MARÍA DEL MAR MOZO, SEGÚN 
PROPOSICIÓN No.018 PRESENTADA POR EL HONORABLE CONCEJAL JOHN 
MICHEL MAYA BEDOYA. 

3.  PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 

-Señora Presidenta ha sido leído el Orden del Día- 
 

LA PRESIDENTA: En consideración el orden del día leído…, se abre la 
discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrado. ¿Lo aprueba la 
Plenaria?  
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(EL H.C. APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA) 

EL SECRETARIO: Ha sido aprobado el Orden del Día, Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO ORDEN DEL DÍA 
 
EL SECRETARIO:  Segundo (2º) 

 CITAR A LA DIRECTORA DEL DAGMA DOCTORA MARÍA DEL MAR 
MOZO, SEGÚN PROPOSICIÓN No.018 PRESENTADA POR EL 
HONORABLE CONCEJAL JOHN MICHEL MAYA BEDOYA. 

 
Ha sido leído el segundo punto del Orden del Día, Sra. Presidenta. Se encuentran 
presentes la Directora del DAGMA Dra. MARÍA DEL MAR MOZO y el HC. ponente 
de la Proposición.    
 
LA PRESIDENTA: Solicita al Sr. Secretario que le certifique si las respuestas al 
cuestionario llegaron oportunamente. 
 
EL SECRETARIO: Certifica que las respuestas llegaron en el tiempo que exige el 
Reglamento Interno. 
 

INTERVINIERON EN SU ORDEN 
 

1. HC. JOHN MICHEL MAYA BEDOYA, citante al debate. 
2. Dra. MARÍA DEL MAR MOZO, Directora del DAGMA. 
3. HC JOHN MICHEL MAYA BEDOYA. 
4. HC. PATRICIA MOLINA BELTRÁN. 
5. HC. NORMA HURTADO SÁNCHEZ. 
6. Dra. MARÍA DEL MAR MOZO, Directora del DAGMA. 
7. HC. PATRICIA MOLINA BELTRÁN. 
8. HC. ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE.  

 
El HC JOHN MICHEL MAYA BEDOYA inició su intervención con una 
presentación acerca de podas de zonas verdes. 
 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO: (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTAN LAS DIAPOSITIVAS DE LA PRESENTACIÓN DEL HC JOHN MICHEL 
MAYA BEDOYA. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PODAS DE ZONAS 

VERDES DE CALI
PROPOSICIÓN 018

Santiago de Cali, 7 de abril de 2015
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A continuación, la Sra. Presidenta le da la palabra a la Directora del DAGAMA Dra. 
MARÍA DEL MAR MOZO para que dé respuesta a las preguntas de la 
Proposición. 
 
NOTA DE PROFESIONAL UNIVERSITARIO: (RELATORA) 

A CONTINUACIÓN SE ADJUNTAN LAS DIAPOSITIVAS DE LA PRESENTACIÓN DE LA DRA. MARÍA DEL 
MAR MOZO, DIRECTORA DEL DAGMA. 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONTRATO PARA PODAS TARDA  86 

DÍAS EN SER ADJUDICADO

La adjudicación de los 5 lotes se realizó el 27 

de marzo de 2015

La autoridad ambiental reconoce la demora

en los trámites de Ley que deben surtir los

procesos licitatorios

¿Por qué no arrancaron más temprano al 10 de

diciembre para adjudicar los recursos que

correspondían a la vigencia 2014 y así tener

Contratada la poda al menos para las zonas más

críticas en los primeros meses de 2015?

36 días
Del 5 de enero al 11 de 

febrero duró suspendido el 

proceso licitatorio mientras el 

municipio trasladaba los 

recursos de la vigencia 2014 

a la 2015

PLANES DE CONTINGENCIA

Los planes de

contingencia se

aplicaron solo a

ciertos sectores de la

ciudad

Mientras tanto en otros sectores, la falta de 

mantenimiento y podas de zonas verdes se han 

convertido en problemas de salud pública y de 

seguridad.

RECURSOS

VIGENCIA NOMBRE DEL 

PROYECTO

RECURSOS ($)

2014 Mantenimiento

integral de zonas

verdes y

separadores

viales de las 22

comunas de la

ciudad

8.375.077.948

2015 14.416.756.315

Parte de estos

recursos fueron

destinados para

el mantenimiento

de cobertura

arbórea de las 22

comunas, el

mantenimiento de

individuos

forestales,

árboles y/o

palmas

DÉFICIT ARBÓREO EN CALI
Con el 83% de avance en el censo arbóreo

se han contabilizado 256.647 en la ciudad.

Por cada 8 a 10 habitantes hay un árbol

El déficit es de 500.000 árboles

Sumado a lo anterior el 70% de lo árboles censados hasta febrero de 

este año presentan algún problema de inestabilidad o fitosanitario

NOS ESTAMOS ALEJANDO DE  LA POSIBILIDAD DE SER UNA 
CIUDAD RESILIENTE CON CAPACIDAD DE ADAPTACIÓN AL 

CAMBIO CLIMÁTICO

COBRO DE TARIFA PARA LAS PODAS

De acuerdo a respuestas del DAGMA la vigente estructura tarifaria, no

contiene el costo de dicha actividad. Sin embargo de acuerdo a la

normatividad actual (Decreto Reglamentario 2981 de 2013) la CRA

establecerá la metodología de la estructura tarifaria, el cual será aplicado

por la empresa prestadora del servicio público de aseo.

La medida empezará a aplicarse partir del 20 de diciembre del presente

año.

Hay dos grandes inquietudes:

1. ¿Cuánto nos va a costar a los caleños la prestación del servicio 

de poda por parte de las empresas prestadoras del servicio? 

2. ¿Qué hará el DAGMA con los 14.500 millones que se liberarían 

después de diciembre? 

Más de 500 árboles

Conclusiones e inquietudes

• Cuando el DAGMA no garantiza que las podas se realicen en los tiempos
establecidos, la ciudad enfrenta problemas no solo de estética sino también
de seguridad y salud pública.

• Cali no solo requiere un servicio de poda, se requiere la intervención y el 
mantenimiento de todos los árboles de las 22 comunas de la ciudad. Además 
es urgente hacer lo necesario para superar el déficit de malla verde por 
habitante. En consecuencia ¿se deberían mantener los 14.500 mil millones 
que se liberarían para poda para lograr este objetivo? 

• La prestación del servicio de podas por parte de las empresas prestadoras del 
servicio público de aseo debe dar tranquilidad a los caleños sobre la 
intervención de zonas verdes. 

• Por transparencia se debe informar con tiempo a la ciudadanía cuánto le 
aumentará la factura del servicio de aseo. 

MUCHAS GRACIAS

RESPUESTA DAGMA
Proposición No. 018-2015
Honorable Concejo Municipal 
Santiago de Cali
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Explique por qué razón el contrato 
para las podas de zonas verdes de 
la ciudad tardaron 75 días para su 

adjudicación

Pregunta 1:

?
¿

PROPOSICIÓN No. 018 

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 1

CRONOGRAMA DEL PROCESO DE SELECCIÓN

Reanudación 
proceso

Publicación aviso

Audiencia 
Aclaración 

Pliegos

Traslado 
observaciones

DIC-14 ENE-15 FEB-15 MAR-15

Aviso de 
convocatoria

Publicación 
proceso

Suspensión 
del proceso

Recepción 
Ofertas

Evaluación 
Propuestas

26-mar 

Adjudicación 
de 5 lotes

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 1

10-Dic:          -Aviso de Convocatoria y Proyecto de Pliego de Condiciones
-Traslado para formular observaciones de los posibles interesados 

(10 días hábiles, art. 23 Dcto 1510/2013)

31-Dic: Resolución de apertura y pliego de condiciones definitivo

DETALLE  PROCESO DE SELECCIÓN
2014

05-Ene:  Suspensión del proceso -Trámite presupuestal (inciso 2do, art. 8 Ley 
819/2003 )

11-Feb  :       Reanudación del proceso

12-Feb:        Publicación del 1er aviso de la Licitación Pública (art. 224 Dcto 019/2012)

2015

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 1

-Audiencia Aclaración del pliego de condiciones y de estimación y
tipificación de riesgos (numeral 4 del art. 30 Ley 80 de 1993)

-Traslado para la recepción de observaciones y publicación de
adendas, teniendo en cuenta la complejidad del proceso

-Cierre del proceso de selección y recepción de ofertas
-Conformación del comité de evaluación

Evaluación de las ofertas recibidas, solicitud de subsanaciones,
respuesta a las observaciones y estudio de las aclaraciones recibidas

Publicación del informe preliminar de evaluación par a los 5 lotes

17-Feb: 

04-Mar: 

05-Mar: 

17-Mar: 

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 1

Traslado del informe de evaluación a los interesados (numeral 8º del 
artículo 30 de la Ley 80 de 1993)

Audiencia de adjudicación de los 5 lotes que conforman la licitación 
pública.

26 mar : 

25 mar : 

Lote No. 1: Fundación FUNDESOEMCO
Lote No. 2: Roberto Sánchez Hernández
Lote No. 3: Fundación FUNDESOEMCO
Lote No. 4: Roberto Sánchez Hernández
Lote No. 5: Roberto Sánchez Hernández

El DAGMA Adjudicó 5 lotes: Con cuáles empresas se contrataron
las podas en la vigencia 2014

Pregunta 2:

PROPOSICIÓN No. 018 

?¿
Cuáles en la vigencia 2015 indicando
el valor contratado y el tiempo de
ejecución.

?¿

CONTRATOS ZONAS VERDES 2014

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 2

15
EMPRESAS 

13 PARA ZONAS VERDES 
POR VALOR DE 

$ 5.016.672.686CONTRATOS

DAGMA 

y

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 2

NOMBRE CONTRATISTA PLAZO VALOR($)

FUNDACIÓN INTERNACIONAL DE APOYO AL DESARROLLO 
SOCIAL Y COMUNITARIO SOSTENIBLE - FUNDECOS-

2 MESES Y CINCO DÍAS 749.416.680

CONSORCIO PAISAJES CALI 2014 HASTA EL 23 DE DICIEMBRE DE 2014
684.768.333
(2 contratos)

FUNDACIÓN EXPRESIÓN LIBRE HASTA EL 31 DE DICIEMBRE DE 2014 280.373.184

FUNDACIÓN NUEVA ERA HASTA EL 30 DE DICIEMBRE DE 2014 334.735.200

FUNDACIÓN LABRANDO CAMINOS HASTA EL 30 DE DICIEMBRE DE 2014
633.299.800
(2 contratos)

FUNDACIÓN AMBIENTALISTAS Y REFORESTADORES DE 
COLOMBIA

HASTA EL 30 DE DICIEMBRE DE 2014 323.622.555

FUNDACIÓN AVANCEMOS POR LA COMUNIDAD HASTA EL 30 DE DICIEMBRE DE 2014 344.872.224

ROBERTO SÁNCHEZ HERNÁNDEZ HASTA EL 30 DE DICIEMBRE DE 2014 158.400.000

FUNDACIÓN CENTRO DE SERVICIOS INTEGRALES YANGUAS HASTA EL 30 DE DICIEMBRE DE 2014 532.934.100

CONSORCIIO CONSERVACIÓN AMBIENTAL - MANUEL 
ANTONIO PAREDES

HASTA EL 30 DE DICIEMBRE DE 2014 213.589.500

FUNDACIÓN PARA EL APRENDIZAJE Y DESARROLLO 
TÉCNICO COMUNITARIO FUN&TEC

HASTA EL 30 DE DICIEMBRE DE 2014 327.116.400

FUNDACIÓN PARA EL DESARROLLO SOCIAL EMPRESARIAL Y 
COMUNITARIO DE COLOMBIA FUNDESOEMCO

HASTA EL 30 DE DICIEMBRE DE 2014 107.714.710

FUNDACIÓN ZONA NORTE - FUNDENORTE HASTA EL 30 DE DICIEMBRE DE 2014 325.830.000

Tabla Municipio Santiago de Cali – DAGMA Contratos Zonas Verdes 2014

Qué planes de contingencia realiza el  DAGMA para 
controlar el  crecimiento de pastos  en  toda  la  ciudad  y  

evitar  problemas  de  salud  pública  y  seguridad

Pregunta 3:

PROPOSICIÓN No. 018 

Cuántas podas se han realizado a 
la fecha y en qué zonas de la 

ciudad se han realizado

?
¿

?
¿
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SAN FERNANDO

A través 

de:

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 3

Constructora
CONALVIAS
Consorcio

Sírvase enviar copia de la licitación Pública. 
En caso de que ya se haya concedido el 

contrato enviar copia del acta de 
adjudicación del mismo

Pregunta 4:

PROPOSICIÓN No. 018 

Se entregó copia digital de la licitación.

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 4

Nº 4133.0.32.105-2014.
Licitación Pública

https://www.contratos.gov.co/consultas/detall

eProceso.do?numConstancia=14-1-130754

Teniendo en cuenta que la licitación es de 

carácter público se encuentra en el link del 

SECOP.

Pregunta 5:

?¿

PROPOSICIÓN No. 018 

Cuántos  recursos  se invertirán en la 
vigencia 2015 para las podas en toda 

la ciudad

Cuantos  recursos  se  invirtieron  en  la  
vigencia  2014

?
¿

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 5

VIGENCIA RECURSOS ($)

2014 $   8.375.077.948

2015 $ 14.416.756.315

TOTAL $ 22.791.834.263

se relacionan los recursos:
En la siguiente tabla 

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 5

CONCEPTO RECURSOS INVERTIDOS($)

Mantenimiento Arbóreo
2,549,665,498 

Corte de Césped
5,005,820,766 

Mantenimiento Jardines
819,591,626 

Vigencia 2014

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 5

CONCEPTO RECURSOS A INVERTIR($)

Mantenimiento Arbóreo
4,373,042,598 

Corte de Césped
9,122,475,096 

Mantenimiento Jardines
921,238,621 

Vigencia 2015

Explique cómo será el cobro de una tarifa para las 
podas en la ciudad mediante el servicio de aseo.

Pregunta 6:

?¿

PROPOSICIÓN No. 018 

Cuánto se cobrará por este servicio

Cuándo empezará a cobrarse esta tarifa 

?¿

Definición del servicio publico de aseo:

Servicio de recolección municipal de residuos,

principalmente sólidos.

Aplica esta ley a las actividades

complementarias de transporte, tratamiento,

aprovechamiento y disposición final de

tales residuos, corte de césped y poda de

árboles ubicados en las vías y áreas públicas;

de lavado de estas áreas, transferencia,

tratamiento y aprovechamiento.

Decreto 2981 de 2013

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 6
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Intervino el HC JOHN MICHEL MAYA BEDOYA con el fin de aclarar lo dicho por 
la Dra. MARÍA DEL MAR MOZO. Al respecto manifestó que quedan (9) meses de 
esta Administración y lo que él espera es que se organice la casa. Pasando a las 
respuestas, en la #3 no está de acuerdo con la respuesta dada, porque no se 
especifica las podas, se muestra mantenimiento en general. Al respecto pregunta: 
¿cómo se puede reducir el déficit arbóreo en la ciudad quedando tan poco tiempo? 
 
Seguidamente, la HC PATRICIA MOLINA BELTRÁN dijo que hace falta un 
control más fuerte al DAGMA porque hay varios asuntos que se deben develar. 

1. Quiénes estaban contratados antes de la llegada de la actual Directora del 
DAGAMA (lista de contratistas de antes y después). Cómo fueron las 
licitaciones, cuáles son los pliegos, cuáles son las evaluaciones y las 
calificaciones y cómo se escogió a la gente. 

2. Qué vínculos y qué afinidad tiene la Dra. MARÍA DEL MAR MOZO con 
grandes operadores como EMAS.     

3. Pedir toda la información de cuáles fueron los requisitos para estos 
contratos. 

4. Decreto 981 del 2013 que busca fundamentalmente hacerle un esguince 
a la obligación que tienen los gobiernos locales, departamentales y 
nacionales de acatar la Sentencia T-291 de 2009.  

5. Por qué la Directora del DAGMA le da potestad a las constructoras para 
podar árboles y cortar césped como compensaciones.  

6. La obligación del gobierno es generarles unidades de negocio permanente 
en el reciclaje a los recicladores. 

 
Continuó la HC NORMA HURTADO SÁNCHEZ. Dijo la HC que le preocupa 
mucho el tema de la salud. Se refiere a las licitaciones, en especial a la Ley 80, el 
Decreto 1510; dijo que su sentir es que “nos quedó grande la poda de zonas 
verdes en Santiago de Cali”. Agrega que aquí hay un componente de vida, El Plan 
Decenal de Salud. Le gustaría que la Dra. MARÍA DEL MAR MOZO le hablara del 
tema de la Intersectorialidad. Porque la poda de las zonas verdes de Cali le 
garantiza al Secretario de Salud Municipal una población sana. Hace énfasis en la 
pregunta #3 del HC JOHN MICHEL MAYA ¿qué planes de contingencia realiza el 
DAGMA para controlar el crecimiento de pastos en la toda la ciudad y evitar 
problemas de salud pública y seguridad? 

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 6

la entidad competente 
para definir la 

metodología para el 
cálculo de las tarifas del 
servicio público de aseo, 

es la Comisión de 
Regulación de Agua 

Potable y Saneamiento 
Básico  -CRA.

De acuerdo a 
Ley 142 de 1994, 

Actualmente se encuentra vigente la estructura tarifaria contenida en la

Resolución 351 de 2005, la cual NO contiene el costo de la actividad

poda y mantenimiento de zonas verdes, porque el mismo estaba

consagrado en el Decreto 1713 de 2002 – derogado – como un servicio

especial, donde el Municipio o ente territorial era el responsable de

contratar dicho Servicio.

La propuesta de nuevo marco tarifario incluye la actividad, atendiendo la

definición del servicio, dada por el Decreto 2981 de 2013.

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 6

La CRA 
Expidió Resolución 710 del 4/marzo/2015 presentando el proyecto:

“Por la cual se establece el régimen de regulación tarifaria al que deben
someterse las personas prestadoras del servicio público de aseo que atiendan en
municipios de más de 5.000 suscriptores en áreas urbanas, la metodología que
deben utilizar para el cálculo de las tarifas del servicio público de aseo y se dictan
otras disposiciones”

Se da cumplimiento al numeral 11.4 art. 11 Dcto 2696/2004 y se inicia el proceso
de discusión directa con los usuarios y agentes del sector.

Incluye los costos por suscriptor para limpieza urbana, los 

costos de poda de arboles y el costo de corte de césped 

entre otros.

RESPUESTA
PROPOSICIÓN No. 018 - Pregunta 6

GRACIAS POR 
SU ATENCIÓN

MARÍA DEL MAR MOZO MURIEL
Directora DAGMA

dagma@cali.gov.co
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Terminó diciendo la HC a la Directora del DAGMA, que en el proceso de 
adjudicación del 2015 hubo mucha inconformidad y que espera que las personas 
que la asesoraron en este proceso también la respalden cuando salgan a la luz las 
demandas por parte de abogados quienes han recibido poder de parte de algunos 
contratistas en esta adjudicación.   
 
La Dra. MARÍA DEL MAR MOZO intervino en segunda ocasión para contestar las 
preguntas de los HC. En el tema de las compensaciones dijo que las constructoras 
no se dedican a cortar el pasto sino que sub contratan a quienes quieran. En otra 
aclaración se refirió a que el servicio de aseo no lo expide el Municipio, ni el 
DAGMA, ni el Alcalde, sino el Ministerio de Vivienda a nivel nacional; éste es el 
Decreto 2981 del 2013 que reglamenta la Ley 142 y quien hace el control y el 
seguimiento es la Comisión Reguladora de Agua y Saneamiento que es la CRA, 
quien define la tarifa de aseo a nivel nacional, incluido el corte de césped y poda 
de árboles. Finalmente dijo que respecto a la Sentencia T-291 de los empleos 
temporales a recicladores es otro tema que se dará más adelante con todos los 
detalles.   
 
La HC NORMA HURTADO SÁNCHEZ retomó la pregunta #3 del cuestionario que 
se refiere a los planes de contingencia en cuanto a la salud dijo que no ve la 
Intersectorialidad con las otras secretarías en la respuesta.  
 
La HC PATRICIA MOLINA BELTRÁN dijo que “el DAGMA brilla por su ausencia, 
el DAGMA en su responsabilidad en ninguna parte está”. Sería bueno que se lea 
el Decreto 2981 para cumplir con las funciones que tiene frente a ello. Finalmente 
dijo que quiere que se cumpla la Sentencia T-291 de 2009 y que a los recicladores 
no se les embolate con dos meses de trabajo al año; solicita que urgentemente se 
haga un nuevo debate.  
 
El HC ALBEIRO ECHEVERRY BUSTAMANTE pidió la palabra para solicitar 
verificación de quórum. 
 
LA PRESIDENTA: Le solicita al Sr. Secretario la verificación del quórum. 
 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 

EL SECRETARIO: Llamado a lista. 
 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (A) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (P) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (A) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (P) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (A) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (A) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (A) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (A) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (A) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (P) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (P) 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (P) 
MOSQUERA, HARVY    (P) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (P) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (A) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (A) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (A) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (A) 
TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (A) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (A) 
VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (P) 
                             Nota: Presente (P) Ausente (A)   

 
hay ocho (8) HC no hay quórum decisorio. 
        
LA PRESIDENTA: Se levanta la sesión y se cita para mañana a las 3:30P.M. 
 
Nota: 
Dando cumplimiento al Artículo 26 de la Ley 136 de 1994 y modificado por la Ley 1551 del 
6 de Julio del año 2012“…, De las Sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que contendrán una 
relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que hayan intervenido, de los 
mensajes leídos, las proposiciones presentadas, las comisiones designadas, resultado de 
la votación y las decisiones adoptadas. El soporte de cada Acta será su respectivo CD de 
Audio. 
 



    CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 9/9 
ACTA Nº 21.2.1.1-473 

MARTES 07 DE ABRIL DE 2015  
     SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

MARÍA CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ 
PRESIDENTA 

 
 

JUAN CARLOS OLAYA CIRO   HERBERT LOBATON CURREA 
PRESIDENTE (E)       SECRETARIO GENERAL 
 
NOTA DE LA SECRETARIA GENERAL: 

LA PRESENTE ACTA FUE APROBADA EN LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DEL DÍA _________________ 
DEL MES DE _______________ DEL AÑO 201__, ACTA Nº21.2.1.1-____ 
 

 
 
HERBERT LOBATON CURREA    
SECRETARIO GENERAL  
 

Proyecto: Dra. Nhora Elena Cárdenas Sandoval. - Profesional Universitario (Relatora)   


